

Голос времени

Среда, 23 февраля, 2000 год

№15 (6049)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

День защитников Отечества

С праздником!

Уважаемые жители Кировского района! Сегодня мы отмечаем замечательный праздник героязма, мужества и патриотизма - День защитников Отечества!

Это день неувядаемой славы и вечной памяти всех поколений защитников Отечества.

Наша героическая военная история началась с образования государства Российского, и в ратном деле россиянам не было равных по храбрости, стойкости, самоотверженности.

Во все века геройзм, мужество юношества России, мощь и слава русского оружия были неотъемлемой частью величия Российской империи.

Это ваш праздник, уважаемые ветераны Вооруженных Сил и правоохранительных органов, не склонившие головы перед фашистами, моджахедами, ваххабитами, чеченскими бандитами и прочей нечистью.

Это праздник солдат, офицеров, генералов, проходящих службу в Вооруженных Силах России, призывающих, готовых к весеннему и осеннему призыву 2000 года, допризывников, постигающих азы патриотизма, военной истории за школьными партами.

Это праздник матерей, жен, сестер, обеспечивающих надежный тыл солдату, оберегающих их безграничной любовью и молитвами.

Это и день памяти вдов, матерей, чьи мужья, сыновья сложили головы на полях сражений.

С праздником всех вас, дорогие кировчане! Крепкого вам здоровья, счастья, благополучия, оптимизма, исполнения общей нашей мечты о мире и достойной жизни!

Петр КОЖИН, глава Кировской районной государственной администрации.

Выборы Президента Российской Федерации

Уважаемые участники избирательной кампании по выборам Президента Российской Федерации!

В соответствии с Законом "О выборах Президента" с 25 февраля начинается предвыборная агитация в печатных средствах массовой информации.

Напоминаем вам, что редакция газеты "Голос времени" готова предоставить печатные площадки для размещения агитационных материалов.

Цены по средам: первая страница - 10 рублей за один квадратный сантиметр; вторая, третья и чет-

Вам, защитники Отечества!

Традиционно женщина всегда считалась хранительницей домашнего очага, а мужчина - защитником, воином. И сегодня, 23 февраля, хочу поздравить всех жителей Кировского района с Днем защитника Отечества!

Это праздник ветеранов, уже исполнивших свой священный долг перед Родиной.

Это праздник юношеских ребят, несущих военную службу.

Это праздник мальчиков, только готовящихся стать солдатами.

Всем вам и вашим близким желаю крепкого здоровья, добра, удачи, счастья, мира и благополучия.

Будьте мужественны и достойны звания защитника Отечества.

Владимир СОКОЛОВ, военный комиссар района, полковник.

"Солдатский конверт"

Под таким названием в ДК г. Новопавловска прошел традиционный районный фестиваль патриотической песни в рамках II Всероссийского фестиваля народного творчества.

Открыл фестиваль творческий дуэт в составе И. П. Супрунова, ветерана Великой Отечественной войны и В. П. Ткачука, ветерана Вооруженных Сил РФ. Всего в концерте участвовали 14 исполнителей, многие из них - участники афганской войны и чеченских событий. В своих песнях они старались передать и боль, и тревогу, и надежду.

Самый юный участник фестиваля Тимофей Селезнев, к тому же debutант и, как оказалось, именинник учился в 7-м классе Ставропольской средней школы. Песни из репертуара В. Высоцкого в его исполнении покорили сердца даже бывальных ветеранов.

Победителей и победителей не было. Все участники "Солдатского конверта" получили традиционные призы, приобретенные спонсором фестиваля - районным комитетом РОСТО.

Надежда КРАШЕНИННИКОВА.



◆ Глазами очевидца

Вести из Чечни

- Как дела в Чечне? - спросила я у спецназовца, нашего земляка Сергея (по понятным причинам не называю его фамилию), на дни вернувшегося из зоны боевых действий.

- В самом Грозном ни одного мирного жителя не видел. Боевики небольшими группами занимали самые выгодные позиции, и вытеснять их пришлось с большим трудом и с большими потерями со стороны федеральных войск. Да это и понятно, ведь преимущество на стороне боевиков: они хорошо обучены, вооружены "до зубов", знают местность. Они затаились со снайперскими винтовками и ждут нашей атаки. Мы у них на виду, на прицеле. Именно поэтому, по тактике ведения боя, тех, кто идет в наступление, должно быть в шесть раз больше, чем тех, кто занимает оборону. И потери у наступающих соответственно всегда большие.

Все цифры о количестве погибших с нашей стороны явно занижены. Каждый день трупы ребят вывозили из города КамАЗами, раненых тоже было много.

Грозный "зачищали" несколько раз. За последний месяц в Чечню былиброшены большие резервные силы, и поэтому операция по освобождению Грозного от боевиков удалась. Что будет дальше, сказать трудно. Но то, что это еще не конец, ясно всем.

От предложения журналистов сфотографироваться в роли героя-освободителя на фоне разрушенного Грозного я наотрез отказался. Вспоминая известные события после первой чеченской войны, я подумал, что это фото на память может оказаться для меня фото на памятник.

С. МАСЛЮКОВА.

Истории двух наград

О них рассказали ребятишкам из старопавловского детского сада ветераны войны Георгий Петрович Клюев, К 55-летию Великой Победы Григорий Григорьевич Даценко.



С ранних лет мы прививаем детям патриотические чувства, знакомим с памятниками погибшим воинам при освобождении станицы, а у нас их в Старопавловской несколько. На одном из них, памятнике "Скорбящей матери", высечены имена станичников, ушедших на войну и не вернувшихся. Вечная им память.

В станице много ветеранов войны, и они частые гости у ребятишек нашего детского сада. Дети с большим интересом слушают рассказы о подвигах наших солдат на войне, о полученных боевых наградах.

Историю одной такой награды рассказал им Георгий Петрович КЛЮЕВ, а другую поведал Григорий Григорьевич ДАЦЕНКО.

(Читайте на 2-й странице газеты).



Сегодня

День защищника

Отечества

"Москва-400"

Домой он писал, что служит в Московской области, что у него все в порядке. А за несколько дней до демобилизации Костя погиб в Чечне...

Родители Кости Любимова долгое время не додавались, что их сын служит в Чечне. После учебы в Ростове он был распределен в воинскую часть в Волгограде, именно там проходила его служба. Мама, Мария Дмитриевна, и отец, Константин Васильевич, всегда с нетерпением ждали писем от сына, перечитывали их по несколько раз, успокаиваясь. На армейскую жизнь Костя не жаловался, писал, что у него все в порядке, что скоро вернется домой, и закончатся для родителей бессонные ночи и тревожные дни. Потом от Кости пришло письмо с обратным адресом: "Москва - 400". Он написал, что его перевели служить в другую часть в Московской области, что там намного лучше, чем в Волгограде. Родители сначала удивились, а потом порадовались за Костю: все же ближе к столице, дальше от "горячих" точек. И лишь позже в их сердца закралось сомнение: а так ли это?

Теперь-то они знают, что их Костя тогда был уже в Чечне. А родителей

он просто успокаивал, не хотел пугать, да и код был подходящий, чтобы звезды из заблуждения: "Москва - 400" значилась на всех конвертах, приходивших из зоны боевых действий в Чеченской республике.

"Четвертого октября 1999 года первый батальон полка получил задачу: выдвигнуться на северо-восточную окраину станицы Червленной. В ходе выдвижения при огневом столкновении был подавлен взводный опорный пункт противника. При непосредственном столкновении с противником левый фланг батальона попал под перекрестный огонь и был остановлен. В составе боевого охранения под непрерывным минометным обстрелом Константин Любимов занял выгодную огневую позицию, своими смелыми и решительными действиями обеспечил развертывание роты в боевой порядок. Любимов лично уничтожил пулеметный расчет и, прикрывая отход отделения на запасную огневую позицию, геронически погиб в бою."

ВРИО командира бойковой части № 34605 подполковник В. Александров."

Скупые строки боевой хроники. За ними - потерянная человеческая жизнь.

Константин Любимов стал пятым погибшим из Кировского района за две чеченские войны.

Знаете, каким он парнем был?

В редакцию пришла Людмила Полякова. Она руководит "Клубом солдатских матерей" в станице Зольской. Именно оттуда родом Костя. Людмила Васильевна принесла фотографию Кости и поделилась своими воспоминаниями.

- Семью Любимовых я знаю давно, Костю - с детства. Милый, добрый мальчишка. Был очень заботливым сыном, трудолюбивым и отзывчивым. В 1998 году он закончил Ставропольскую сельхозакадемию. Потом его призвали в военную службу. Служить в армии было для него делом чести. Он не из тех, кто ищет причину, чтобы отсидеться дома. Надо - значит, надо. Он так воспитан: помогать, заботиться, защищать. Защищать пришлось с оружием в руках. Его гибель - трагедия для семьи.

Мария Дмитриевна до послед-



днего не могла поверить, что это произошло именно с ее сыном, с ее Костей. Все зольчане искренне сопереживают горе Любимовых.

Теперь у них осталось двое детей, Василий и Ольга. И в сердце, конечно, Костя: молодой, сильный, здоровый, веселый - таким он будет всегда.

Светлана МАСЛЮКОВА.

На снимке: Константин Любимов во время службы в рядах Российской армии.

Воспоминания

БЫВАЛЫХ

Мое ожидание и приемной воспоминания затнулось. Уже стали собираться призывающие. Я оценивающе посмотрела на четверых: на новобранцев не похожи, им лет по 30-35. Интересно, зачем они здесь? Из их разговоров стало понятно, что они пришли подать документы на службу по контракту. Все они уже прошли армейскую закалку.

И не иступала в их беседу, просто слушала...

★ - Я служил в десантных войсках. Ничего особенного, служба как служба. Сначала прошел карантин, на военном языке - курс молодого бойца. Изучил строевые приемы, оружие, тренировался наворачивать портняжки без складок.

Потом прошел "дедовскую" школу. ("Деды" - это солдаты, которым скоро уволятся в запас. - авт.). Власть после отбоя в подразделении прикладывала им. Впрочем и до отбоя тоже немногие рисковали их послушаться, каким бы не было приказание "деда".

★ - У меня тоже были с ними проблемы. В первый раз я отказался бежать по приказу "деда" "стрелять" сигареты, "объяснялись" со мной в туалете сразу двое. Они очень доступным языком пытались мне объяснить, что значит перечить старшим. Во второй раз они ничего не стали объяснять, просто устроили "темную" ("Темная" - это когда из широку накидывают одеяло и бьют группой. - авт.). После этого случая я постарался найти себе единомышленников из числа натур весьма не зависимых. Нас окказалось пятеро. И этого было достаточно, чтобы поддерживать порядок. Я дал себе слово, что никогда не буду унижать молодых солдат, отыгрываясь на них за свои прошлые обиды от старослужащих. И всегда старалась ему следовать.

★ - Моя служба проходила в Волгограде. Помню, как каждое утро нас заставляли рвать руками одуванчики, которые в изобилии росли перед штабом. Начальство не любило, видеть ли, желтых цветов. Глупее работы придумать было трудно, ибо на следующее утро цветы в изобилии появлялись вновь в удвоенном количестве. Приказ, конечно, мы выполняли. Но знал бы тот, кто его давал, что о нем говорили солдаты!

★ - Моя армейская служба пошла на пользу. Там я по-взрослел, избавился от максимализма, набрался житейского опыта, стал дипломатичнее, терпимее, сильнее. Сейчас хочу служить по контракту. Считаю, что армия должна пройти каждый. Это школа для настоящих мужчин.

Записала Лана ОСТОРОЖНАЯ.

Хочется мальчишкам в армии служить?

Об этом я решила узнать у начальника 2-го отделения военного комиссариата Кировского района Сергея Васильевича Ложникова.

Вот что он ответил:

- Преступ военной службы за последние годы резко упал. Призываются запутали неуставными отношениями, распустили слухи о заморенных голодом солдатах доблестной Российской армии, о непомерных трудностях армейской жизни, с которыми неизменно придется бороться каждому рядовому.

И забеспокоились родители, засуетились в поисках любого, даже малейшего повода, позволяющего их чадам избежать службы в армии. Сегодня "отмазаться" от армии - значит стать героем нашего времени.

- И много желающих "отмазаться"?

- К сожалению, да. Даже деньги предлагают. Заканчивается это для них печально. Два таких дела сейчас рассматривает прокуратура.

- А кто по закону действительно освобождается от воинской службы?

- От службы в армии освобождаются подследственные, судимые, имеющие неснятую судимость, те, кто уже прошел службу на территории другого государства. Не служат ребята, признанные медицинской комиссией негодными по состоянию здоровья и те, у кого погибли близкие родственники (отец, мать, сестра, брат) во время прохождения воинской службы.

- Сейчас идет постановка на воинский учет старшеклассников. Как у них со здоровьем?

- Плохо. Из 600 человек лишь половина может быть признана годными для воинской службы. У многих мальчишек выявлены серьезные заболевания костно-мышечной, сердечно-сосудистой системы, желудочно-кишечного тракта. Абсолютно здоровых

ребят, даже в таком юном возрасте, единицы. Я запоминаю их по фамилиям.

- Сергей Васильевич, на ваш взгляд, почему так высок процент физически не здоровых мальчишек?

- Корни этой проблемы - социальные. В последние годы в России старые социально-экономические и общественные отношения разрушены. А что предложили взамен? Дикий рынок, полную свободу нравов и вседозволенности, насилие с экранов телевизоров. Сама система воспитания в школе полностью разрушена, в том числе и воспитания физического. Дети предоставлены сами себе. Во многих семьях нищета. Я смотрю на этих мальчишек и вижу, что их физические проблемы - зачастую от элементарного недоедания. Да, не удивляйтесь. Молодой мужской, растущий организмы требуют высоконапорного питания. Если его нет, это сразу оказывается на здоровье. А чем можно притупить чувство голода? Это общезвестное: курением, алкоголем, наркотиками. Так возникает цепочка из неблагоприятных факторов, порочных пристрастий и их последствий. Итог печален: мы можем прийти к тому, что здоровых мужчин просто не останется.

- Вы рисуете страшную картину. Неужели все действительно так плохо?

- Я говорю лишь о возможных "перспективах". Остановить это могут те ребята, которых сегодня по 14-15 лет. Именно к ним я обращаюсь: бросьте курить, не употребляйте алкоголь, откажитесь от наркотиков, займитесь спортом. Будьте теми, кем вы должны быть, - мужчинами!

Беседу вели Светлана МАСЛЮКОВА.

Истории двух наград

Георгий Петрович Клюев:

- В июне 1942 года я был призван в армию в возрасте 20 лет. В июле 1943 года воевал на I и II Украинских фронтах, находился в 80-м противотанковом-истребительном батальоне Северо-Кавказского фронта.

Мы занимали позиции на западной окраине станицы Крымской (ныне город Крымск). В то время авиация немецкой армии еще имела превосходство перед нашей. На этом участке фронта у нас не было достаточно зенитной артиллерии, и немецкие самолеты, отбомбившись, улетали безнаказанно на свои аэродромы. Вот тут-то и осенила меня мысль: "Почему я, держа в руках такое грозное оружие (противотанковое), не могу сбить вражеский самолет, который находится от меня в каких-то 150-200 метрах. Ведь из этого оружия мы подбивали танки и самоходные установки. И тогда я ночью соорудил перед своим окопом опорный столб для установки на нем противотанкового ружья.

Утром самолеты "Юнкерс-87" начали бомбить наш передний край. Слева от моего окопа пиктировал самолет на наш соседний расчет, я открыл по нему огонь из своего ружья: сделал 3 выстрела. Выходя из пика, самолет загорелся. Осколком от бомбы, сброшенной на расчет, который находился справа от нас, я был тяжело ранен, и меня отправили в госпиталь. Поправив свое здоровье, я опять ушел на фронт: воевал в Вене, Праге, за что получил медали "За взятие Вены", "За освобождение Праги". А за сбитый самолет меня наградили орденом Отечественной войны II степени, но получил я его только в 1951 году.

Григорий Григорьевич Даценко:

- В 1942 году я участвовал в героических сражениях на Курской дуге. Это были жестокие оборонительные бои. Казалось, земля горит под ногами. Враг сражался остервенело, сметая все на своем пути. В одном бою немцы пустили свои "тигры", чтобы отбить наших от переправы. Мы "строчили" из минометов, но пули отскакивали от металла. И тогда мы с товарищем решили остановить танки, подбив хотя бы 1-2 из них. Взяли по связке гранат и стали незаметно к ним подползать. Сколько было силы, я метнул гранаты. Взрывной волной меня отбросило... Когда очнулся, понял, что контужен, два танка дрогали, били "катюши", и "тигры" стали разворачиваться, отступая назад. За этот бой я был награжден орденом Красной Звезды, но награда нашла меня только 9 февраля 1945 года.

Много фронтовых дорог пришлось мне пройти. Трижды был ранен, но всегда возвращался в строй, воевал на I Украинском, принимал участие в освобождении Праги, за взятие Дрездена был награжден вторым орденом Красной Звезды.

20 мая 1945 года отбирали солдат для участия в Параде Победы в Москве, в их число вошел и я.

Он состоялся 24 июня 1945 года. Это было большое торжество действительно со слезами на глазах.

Рассказы ветеранов записала

Лидия ДОРОХИНА, воспитатель детского сада.

Ст. Старопавловская.

На войне необходимо как можно больше убивать людей - такова циническая логика войны.

Максим Горький.

Война - способ развязывания зубами политического узла, который не поддается языку.

Амброз Бирс, американский писатель.

Война превращает в диких зверей людей, рожденных, чтобы жить братьями.

Франсуа Вальтер, французский философ

В Новопавловске создается клуб “Сокол”. Главная его задача - целенаправленная работа по формированию у допризывной молодежи высоких морально-нравственных качеств, воспитание преданности Родине, готовности к ее защите, пропаганда исторического подвига нашего народа во славу Отечества и здорового образа жизни, обучение ребят военно-прикладным видам спорта...

С 23 января по 23 февраля 2000 года проходил Всероссийский месячник обороно-массовой работы, посвященный Дню защитника Отечества и 55-летию Победы в Великой Отечественной войне.

В связи с этим военный комиссар Ставропольского края генерал-майор В. Маркин направил в адрес военного комиссариата Кировского района письмо Министерства обороны Российской Федерации и Генерального штаба Вооруженных Сил России “О военно-патриотическом воспитании молодежи”.

В нем говорится о том, что в последнее время в эти министерства все чаще приходят письма от граждан, общественных организаций и военно-патриотических объединений, свидетельствующие о низком уровне военно-патриотического воспитания молодежи в наших образовательных учреждениях, уделяется недостаточно внимания формированию здорового образа жизни и обучению граждан основам военной службы.

Как кадровый офицер, я знаю не понаслышке: чем лучше воспитана и обучена молодежь, тем легче осуществлять призыв, комплектовать команды для войск.

Сейчас в нашем районе уже довольно много кадровых военных, которые призваны осуществлять обязательную подготовку граждан к военной службе. Основной формой этой подготовки в образовательных учреждениях является изучение курса “Основы безопасности жизнедеятельности”, в котором для учащихся старших классов введен специальный раздел “Основы военной службы”.

Я веду занятия по этому предмету во второй и тридцать третью новопавловские школы. Будем считать, что кадровое обеспечение имеется, а вот учебно-материальную базу и методическую нам надо основательно усовершенствовать. Надо отдать должное руководству отдела образования и наших школ, совету ветеранов, администрации города и района: на примерах отечественной

С нас, взрослых — первый спрос

истории,

традиций и обычаях народа занимаются взрослые воспитанием детей. Во второй школе работает музей Военной славы, дети собирают материалы об участниках Великой Отечественной, есть стенды с фотографиями воинов, освобождавших наш город от фашистов, и ребята ведут переписку с ними, две улицы в Новопавловске названы именами героев-освободителей. Есть улица, носящая имя Николая Журавко, погибшего герояики в Афганистане. Ветераны войны — частые гости в классах. И все-таки самая заинтересованная сторона в хорошо наложенном военно-патриотическом воспитании молодежи — наши военкоматы, РОСТО. А с этими организациями связь наших учебных заведений, прямо скажу, слабая.

За этот год работы в школе я не встретил там ни одного представителя этих организаций. Казаки приходят с атаманом, а те, кому по долгу службы следовало бы, дорогу в школу забыли. А ведь сами по себе не вырастут люди, пре-

данные высоким идеалам, готовые к подвигу и самопожертвованию, достойные граждане и патриоты. Их надо учить, воспитывать, увлекать личным примером.

У значительной части нынешней молодежи за время становления в России “дикого капитализма” произошла переоценка нравственных ценностей понятия Совесть, Честь, Долг, Достоинство, Добрь, Справедливость, Порядочность, почему-то уходит в пассив, дети стали совершать общественно- опасные дела, не достигнув совершенства: одни занимаются воровством или проституцией, другие пьют или употребляют наркотики.

Обращаясь с ребятами, я вижу негативное отношение молодежи к службе в армии: нежелание служить в “горячих” точках, боязнь ледовщины.

Сейчас в нашем крае военно-патриотическая работа заметно активизировалась. Мы были с ребятами на посту №1, у Огня Вечной Славы в Птичникове, где юнармейцы несут Вахту Памяти. Во многих городах работают клубы военно-патриотического воспитания молодежи. Мы тоже решили создать такой клуб в Новопавловске: “Сокол”. Знаю, что успешно занимается с ребятами учитель Ставропольской средней школы Николай Тихонович Конопенко. Он доказал, что если подходить к делу творчески, увлеченно, результаты будут.

Надо, чтобы руководители всех уровней поняли, что военно-патриотическое воспитание должно вестись не по принципу “кто может”, а по единой государственной программе. Ведь от того, какие зерна будут посеяны сегодня в молодые сердца, во многом зависит будущее нашей страны. И с нас, взрослых, первый спрос.

Виктор КАЗНОВ,
майор запаса, учитель,
новопавловской СПШ №2.

Узнайте себя молодыми



Летчики и вооруженцы 46-го штурмового авиаполка Таманской дивизии, прошедшие боевой путь от Моздока до Берлина. Снимок сделан в Германии в 1945 году. На фотографии надпись, сделанная карандашом: Александр Гуртова, Клавдия Нечаева, Татьяна Цымбалова, Людмила Петухова, Мария Ерошенко, Галина Ткаченко и другие. Если вы что-нибудь знаете об этих людях, напишите в редакцию.



Живая память

К 55-летию Победы

Некоторое время спустя приложу я коменданта аэродрома полковника Федора Борисенко. На аэродроме десять человек стоят, ждут распоряжений. Я, был, к ним направился, но тут откуда ни возьмись — немецкий бомбардировщик. Припал я к земле и поплыл к проволочному заграждению. Лег и смотрю, как бомбы падают. При первом же взрыве от десяти человек никого в живых не осталось. А на мне

— Я знал Николая Гастелло. Служил с ним. Отменный был летчик и человек хороший. Весельчак был... Приходите, я все расскажу, — приглашает коренной советчанин посыпидесятрехлетний ветеран Великой Отечественной Владимир Кузьмич Полянский.

И вот неторопливо, как степная речка, льется рассказ-вспоминание бывшего ветерана.

— В 1938 году меня призвали в армию. А в 1940 году в Смоленске я закончил курсы шоферов. Дали нам новые полуторки и отправили на финскую войну. Только мы доехали до Петрозаводска, и война закончилась.

Вернулся с свою частью. Меня с товарищем послали на автобус между Смоленском и Рославлем в городок Боровское. Там я принял автобус и стал возить с квартир на аэродром летчиков. Тут и познакомился с Николаем Гастелло. Был он на десять лет старше меня, среднего роста, женат. Никогда я не видел его грустным.

С первого же дня войны все летчики, в том числе и Гастелло, ежедневно вылетали на боевые задания. Отчелово помню: в один из первых дней войны, когда летчики сидели по кабинам своих самолетов и ждали призыва, над нашим аэродромом появилась немецкая “Рама”. Видимо, с определенной целью: сфотографировать местность. Немецкий самолет выбросил шашки, сделал два круга над аэродромом, а с третьего захода выпустил по аэродрому пулеметную очередь. Быстро другого среагировал Николай Гастелло. Из своего самолета он обстрелял в хвост фашистскую “Раму”. Бражский самолет задымился и совершил вынужденную посадку на ржаном поле километрах в девяти от нашего аэродрома.

Пока мы мчались к месту приземления подбитой “Рамы”, два члена ее экипажа успели покинуть самолет, отобрали у ехавшего навстречу старика лошадь, сели на нее и попытались скрыться. Но как раз в это время ехали наши бензовозы. По беглецам открыли огонь и вскоре их взяли в плен.

Подползли мы к дымившемуся самолету, и товарищ бросил гранату. Летчика ранило осколком, а стрелок-радист выпрыгнул из самолета и что было сил бросился бежать по ржаному полю. Я — за ним. Вскоре он упал. Подбегаю и вижу: у него два нагана, а он лежит и голову в рожь, как страус, прячет. Молодой такой, совсем еще мальчишка. Видно, так перепугался, что и о наганах своих забыл. Я подбежал, прижал его к земле. Тут и наши ребята подоспели.

Возвращаясь на аэродром, мы поздравили Николая Гастелло с его боевым успехом. Он, как всегда, шутил и был в хорошем настроении. Кто бы мог тогда подумать, что всего через несколько часов, двадцать шестого июня, он не вернется из боли и навсегда уйдет в бессмертие, совершив свой геройический подвиг.

Присутствующая на митинге, посвященном присвоению капитану Гастелло звания Героя Советского Союза, мы преклонили головы и почтили минутой молчания своего боевого товарища...

Всякое случается на войне. Николай Гастелло героически погиб уже на пятый день войны. А за мной смерть не раз ходила по пятам, но так и не взяла меня в свои холодные объятья.

Виктор ЛУНЕВ.

Ст. Советская.

С. Советская.

Удивитесь!

Любовь всего сильней
Новый русский приходит домой бледный, как полотно.

— Дорогая, я разорен. У нас не осталось буквально ничего! Но ты по-прежнему будешь любить меня?

— Конечно! Как ты мог в этом сомневаться! Мне так будет недоставать тебя, миль!

Правда жизни

В гарнизонном кинотеатре идет детективный фильм. Хорошенькая герояня застрелила своего неверного любовника и кричит:

— Что же мне теперь делать?

Все замерли от ужаса. Но тут из глубины зала раздается командирский голос:

— Как что?! Почистить оружие и вернуться на исходный рубеж!

Случай на границе

Пограничник с верной собакой сидит в засаде. Вдруг в зарослях слышан подозрительный шорох.

— Рекс, — говорит пограничник собаке, — скажи проверь, что там?

— Обождешься! — отвечает умный пес, весь в холода. — Я и отсюда могу погавкать!

Поручика Ржевского спрашивают:

— Скажите, поручик, вы, прапорщик стрелялись из-за женщин?

— Ну да. Я из-за женщины, а корнет Оболенский — из-за дерева.

Парень вернулся из армии. Родители нарадоваться не могут:

— Какой Сашечка стал взрослый. Вон, смотри, как на девушки серьезно смотреть стал!

Сашечка, проводив девушек долгим взглядом, бормочет:

— Эх... Брюки не гладены, воротнички не подшиты, идут не в ногу... Дуры!

Военкомат №46 объявляет набор гражданских лиц для углубленного обучения с уклоном от армии. При себе иметь паспорт, коньяк, конверт с деньгами.

Армейские марафоны

Я не понимаю, зачем вы пошли в путь в самоволку! Ведь это не те девушки, с которых можно создать семью!

Петров, баскетболист. И не делай из меня идиота. Поздно уже.

Сидите тихо, чтобы слышать, что рассказывает Малевич.

Зам Рогина автобусной зала. Я он у вас такой грязной скадунью бы ни в зорах побоялся.

У солдата в армии все неприятности были от того, что верхняя пуговица расстегнула.

Товарищи солдаты, что бы маленький рулайзер, как маленькие дети.



Афоризмы

Есть мужчины, с которыми можно пойти только в контрразведку.

Свои достоинства женщины демонстрируют, а мужчины о своих — треплются.

Если от тебя ушла жена, запомни, как ты этого достиг.

С деньгами мужчина чувствует себя мужчиной, а женщина — человеком.

Жены лгут мужьям ради их спокойствия, а мужья женам — ради собственного.

Знаете ли вы...

В древности люди всегда верили, что где-то существует “пуп Земли”, ее центр, в котором сосредоточены все таинственные силы природы. Найти это сильное место пытались древние греки, японцы, индейцы, и у каждого из этих народов был свой “пуп Земли”.

Уже в поздние времена “пуп Земли” исчез перестали, и вместо этого люди стали поклоняться спящему камню, который находится в определенном спящем месте и как будто бы стволами впитывал в себя таинственные силы Земли. Но таких камней тоже оказалось несколько. Один из них называется камень Судьбы и

Где находится “пуп” Земли?

находится в Англии в Вестминстерском аббатстве.

В некоторых произведениях древней русской литературы тоже упоминается о “пупе Земли”, который якобы находится в Иерусалиме.

Так до сих пор и неизвестно, есть ли он, этот “пуп Земли”, а если есть, то где находится. Сейчас выражение “пуп Земли” чаще всего употребляется вironическом смысле, когда говорят о человеке, безо всяких на то оснований вспомнившем о себе сверх всякой меры, и который хочет, чтобы ему все подчинялись только потому, что он сам считает себя умнее всех.

Это неправда, что...

- Гитлер пришел к власти выборным путем. Его партия в июле 1932 года получила лишь 37 процентов голосов. За нацистов проголосовало 13,7 млн человек, а за Гинденбурга — 19 млн.
- В ноябре того же года гитлеровцы вообще потеряли 2 млн голосов и 34 места в парламенте, а коммунисты набрали 6 млн голосов и получили 100 мест. Вот тут-то Гинденбург решил объединиться с Гитлером

против коммунистов, назначив его главой правительства.

• Москва стоит на семи холмах. В столице нет холмов, а те называемые, которые называют холмами, остатки равнины, которую изрезали долинами рек и ручьев, впадающих в Москву-реку.

• ...правители Древнего Египта назывались фараонами. Нет, фараон — греческое слово, взятое из Библии.

лии. А египетских царей называли по-разному: например, Большой Дом или Господи Верхнего и Нижнего Египта.

• ...только Венеция постепенно уходит в море. Итальянский город Равенна за последние 80 лет опустился в воду почти на полметра — это вдвое больше, чем Венеция. А несколько городов США — в Бирдизии и Северной Каролине — уже практически поглощены Атлантикой.

Ну как среди белой пасхи на зимний мир не удивиться!



Все реже и реже выпадает нам такая возможность. Не понравились мы чем-то зиме. Не делает она нам щедрых подарков.

Вечером смотрим на звездное небо и украдкой вдыхаем, с грустью засыпаем. А утром — все те же темные крыши, черные “руки” деревьев и синее небо с точками-птицами.

И вдруг, когда устаем ждать и ссыкаемся с мыслью зимы-весны, с неба сыплет долгожданный снег. За маленький период времени все преображается, одевает свадебный белоснежный наряд. И на душе так светло и чисто! Хотется кружиться вместе со снежинками. Вот это зима! Настоящая! Долгожданная!

Морозец, держись! Чтобы успели мы сходить в парк, полюбоваться зимней сказкой, подышать морозным воздухом, поснимать снежные причудливые узоры. Полюбовались, подышали, поснимали. А зима только этого и ждала: закапало с крыши, из-за туч появилось солнце и своими шалунишками-лучами стало притекать. Зима махнула белым рукавом и исчезла, оставив на носследок свои прозрачные слезинки. Но мы успели ее подарок запечатлеть на фотоаппараты, ей волшебнице-чародейке посвятить очредное записание “Золотого перышка”

Жанна САВКИНА, педагог дополнительного образования, с. Орловка.

СХА “Птицефабрика “Кумская” Георгиевского района принимает предварительные заявки на реализацию СУТОЧНЫХ ЦЫПЛЯТ (по цене 3 рубля за голову) яичной породы Кросс П-46. Порода с продуктивностью 260-280 штук яиц в год, неприхотлива к кормам, имеет высокую устойчивость к болезням, цыплята привиты против болезни Марека.

Реализация будет производиться по мере комплектования партии молодняка.

Предварительная оплата производится по адресу: г. Георгиевск, ул. Гагарина, 86.

Телефон: 2-71-61.

3-3

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты “Голос времени”.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

17 марта 2000 года в 9.00 часов состоится общее собрание акционеров АООТ РТО “Кировское”.

Повестка собрания:

1. Утверждение годового отчета, счета прибыли и убытков, распределение прибыли и убытков.

2. Выборы генерального директора, совета директоров, ревизионной комиссии. Дата составления списка акционеров, имеющих право на участие в общем собрании: 25 февраля 2000 года.

Совет директоров.

6-6

(001018)

Новопавловский узел почтовой связи доводит до сведения жителей района, что ТАРИФ ЗА ПЕРЕСЫЛКУ ПОЧТОВЫХ ПЕРЕВОДОВ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ составляет за каждый полный и неполный 1 рубль переводимой суммы 0,06 РУБЛЯ.

Информация, данная ранее Кировским АКСБ 5231 о 10% тарифе, не соответствует действительности.

Работники Кировского ТМО выражают глубокое соболезнование Желтолове Ниине Яковлевне по поводу смерти ее МАТЕРИ.

Работники Кировского ТМО выражают глубокое соболезнование Дзядиеву Сергею Васильевичу по поводу смерти его ОТЦА.

Работники ОАО “Птицефабрик “Кировский” выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,
1 усложненный печатный лист.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю по средам и субботам.